

Пятница
5
июня
1942 года
№ 64 (1461)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания
АДРЕС:
Больдино, Горьковской обл. ст.

Цена 5 коп.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Больше засеем в фонд обороны

В суровые дни Великой отечественной войны все народы нашей страны еще теснее сплотились вокруг коммунистической партии и великого Сталина. Они объединились в единый боевой лагерь, ведущий борьбу за разгром немецко-фашистских армий, за освобождение советской земли от гитлеровских захватчиков.

Ярким свидетельством нерушимого единства народов Советского Союза является патриотический почин краснодарцев. Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края, решили помочь своим братьям, освобожденным из-под немецкого ига. В обращении ко всем колхозникам Советского Союза они писали, что в текущем году выполнить план сева — это еще не значит выполнить полностью свой патриотический долг перед родиной. Они призвали перевыполнить план сева, засеять в каждом колхозе гектары обороны и помочь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских разбивиков.

На этот призыв горячо отклинулись колхозники нашего района. Многие колхозы засеяли сверх плана по 3—5 гектарам, урожай с которых будет сдан для Красной Армии и для колхозов, пострадавших от фашистской оккупации. Колхоз «Искра» засеял 5 га, «Победа» — 5 га, «Борец» — 4 га. В одном только Илларионовском сельсовете площадь сверхплановых посевов в фонд обороны составляет более 25 гектаров.

С каждым днем в районе увеличивается число колхозов, выполнивших планы весеннего сева. Они имеют все возможности для сверхплановых посевов. Задача сельских партийных и комсомольских организаций, исполнкомов сельсоветов — полностью использовать эти возможности, добиться засева гектаров обороны в каждом колхозе. Особенно большую работу надлежит провести в сельсоветах, отстающих с севом.

В сельском хозяйстве нашей страны начинается Всесоюзное социалистическое соревнование. Засеять как можно больше и лучше, как можно больше различных сельскохозяйственных продуктов дать фронту и стране, завоевать первенство в социалистическом соревновании — дело чести каждого колхоза.

Быстрее завершим весенний сев! Больше засеем гектаров обороны! Окажем максимальную помощь нашим братьям и сестрам, освобожденным Красной Армией из-под немецкого ига!

О мероприятиях в связи с обращениями колхозников и колхозниц сельхозартелей „Путь крестьянин“ имени Сталина и коллектива Больше-Раковской МТС

Решение объединенного заседания исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 2 июня 1942 года

Исполнком районного Совета и бюро райкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Обязать секретарей партийных, комсомольских организаций, сельсоветы и всех агитаторов провести беседы и широко разъяснить всем колхозникам и колхозницам, трактористам МТС обращения сельхозартелей «Путь крестьянин», им. Сталина и коллектива Больше-Раковской МТС, опубликованные в газете «Правда» от 30 мая 1942 года.

2. Предложить партийным, комсомольским организациям и правлениям колхозов обсудить обращения сельхозартелей «Путь крестьянин», им. Сталина и коллектива Больше-Раковской МТС на звеньевых, бригадных собраниях, на совещаниях работников животноводства, общих собраниях колхозников, в тракторных бригадах и включиться во Всесоюзное со-

ревнование за высокий урожай и продуктивность животноводства, привлекая на сев яровых зерновых социалистические обязательства

3. Считать необходимым в период 5—10 июня провести при сельских советах совещания председателей, счетоводов колхозов, бригадиров, заведующих фермами, специалистов сельского хозяйства, агрономов и зоотехников с вопросом о ходе развертывания социалистического соревнования в колхозах. На совещаниях командировать членов райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета.

4. Предложить редакции газеты «Колхозная трибуна» ход развертывания соцсоревнования шире освещать на страницах стенной и районной печати.

5. Исполнком райсовета и райком ВКП(б) победителями в соревновании будут считать те колхозы, бригады, фермы, ко-

торые перевыполнят план сева яровых, план урожайности, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных и животноводческих продуктов, выполнят план развития животноводства и заложение по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы — весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых и подъем зерна.

6. Для колхоза, достигнувшего лучших показателей в соревновании, постановлением исполнкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 29 апреля 1942 года учреждено районное переходящее красное знамя.

Пред. исполнкома райсовета
П Чнегов
Секретарь РК ВКП(б)
Р. Перевозчиков

ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ НОВОСИБИРЦЕВ

Мы, колхозники и колхозницы артели имени товарища Сталина, Черновского сельсовета, сопльси на общее колхозное собрание и со вниманием обсудили каждую строку обращения колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Путь крестьянин», Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Мы, как и все колхозное крестьянство, полны ненависти и гнева к злодеям-фашистам, полны желания мстить за муки невинных наших детей, дочерей, стариков, за страдания наших братьев, которые временно попали под игу немецких оккупантов.

Ничего не пожалеем для Красной Армии, для рабочих промышленности. Дадим столько хлеба, мяса, масла, овощей, картофеля, сколько потребуется.

Так же, как и члены артели «Путь крестьянин» трудимся, не покладая рук. Весенний сев закончили во время, пропололи 150 гектаров озимых, начали готовиться к уборке урожая.

Мы все единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Полностью согласны с тем, чтобы победителями считать те

колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых, план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натурплате и другим видам поставок на 30 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь в 15 рабочих дней

5. Перевыполнить план подъема паров и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой вспашки до 1 октября.

7. Выполнить государственное задание по сеноуборке, снопсование и накоплению кормов на голову скота.

8. Перевыполнить государственный план развития животноводства и поднять убой до 1800 литров молока на фуршную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 15—20 процентов.

Таково наше крепкое колхозное слово, и мы его сдер

жим. Будем работать в полах, как призывают нас товарищ Сталин, и надеемся, что ни один колхоз нашего района не будет стоять в стороне от Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

По поручению собрания подписали:

И. Беляков — председатель колхоза, М. Ханининя — агроном колхоза, Д. Миселез — бригадир первой бригады, О. Глазкова — бригадир второй бригады, И. Глазнов — бригадир третьей бригады, А. Колденинова — доярка, А. Глазков — конюх, А. Белякова — звеньевая, М. Рыбаков — счетовод, П. Беляков, В. Бахтин, М. Мазанов — колхозники.

СПИСОК КОЛХОЗОВ-ПОБЕДИТЕЛЕЙ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

№ 11. Колхоз «Раздолье», Илларионовского сельсовета, председатель тов. Каменский Алексей Васильевич. Закончил сев всех культур и 5 гектаров засеял в фонд обороны родины.

№ 12. Колхоз имени Калинина, Черновского сельсовета, председатель тов. Дроздин Иван Иванович. Завершил весенний сев и засеял сверх плана, в фонд обороны родины несколько гектаров пшеницы.

ПОДНИМАЕМ ПАРЫ

Наш колхоз «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, зачанчивает посадку картофеля. Бригада № 3 Маруговой Дарьи Яковлевны приступила к подъему паров.

Одновременно развертывается прополка посевов. Бригада № 5 которой руководит Ездокия Григорьевна Скаровова, уже закончила прополку ржи и озимой пшеницы. Сегодня она также переключается на подъем паров.

И. Рябов, председатель колхоза.

Прополка посевов

В колхозе имени Сталина, Черновского сельсовета, развертываются прополочные работы. Закончена прополка озимых посевов на площади 150 гектаров. На днях начнется прополка яровых.

Состояние озимых и яровых посевов в колхозе отличное. Ровные всходы, быстрый рост их обещают обильный урожай.

* * *

Борясь за получение высокого урожая в 1942 году, колхозы Апраксинского сельсовета организуют уход за посевами. Например, колхоз имени Ленина провел прополку на площади 40 га. Начата прополка и в других колхозах.

Колхозные детские ясли

В колхозе «Красный металлист», Пикшенского сельсовета, открылись детские ясли. Если оборудовать всем необходимым, дети имеют прекрасные кровати, чистое белье. Для питания выделены продукты из колхозных фондов.

Если посещают 170 детей. Благодаря этому все женщины колхоза дружной семьей выходят на сев, на подвозку семян и другие работы.

К. Барабанников.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы — чабаны, доярки, телятницы, свинарки, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1081 голова крупного рогатого скота, 6475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были надоить в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1880. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находятся 2 000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми, как чабан Абдукалык Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Пономарева, перевыполняющие задание по надою и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молодняк. Ныне в фарме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2 354 ягненка, пало 9 — это меньше полпроцента. Отхода жеребят у нас нет во все — все 50, родившихся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полугодовой план мясосдачи в фонд обороны, в подарок доблестной Красной Армии в минувшем году мы отчислили 6 000 пудов пшеницы, 660 пудов мяса, 10 000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50 000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения производительности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, мела, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и резвых коней для Красной кавалерии. С этой целью мы предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству

«От хозяйственного глаза и вол жиреет», — говорят старики. Да, это именно так — удои и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное во время получало корма и пойло, — значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке — это истина хорошо известна всем животноводам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посеяли 2 050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. Вполную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтовому, по-военному заготовку кормов, полностью выполнив поставленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим ваши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастись скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр — скоту за полкорса станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свинарниках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках!

Организованно проведем служебную кампанию, полнее используем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, прохолостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удоев и привесов — залог для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы,

свинарки. Из двадцати в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы — это в наших силах, и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожсырье отличного качества!

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнить все обязательства перед государством — по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.

2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фуражной коровы в среднем не менее чем по 2000 литров молока.

4. Пере выполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям — на 12 голов, по овцам и козам — на 200 голов.

5. Пере выполнить планы сезона трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования, нормы накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образцово организовать отгонное животноводство.

6. Обеспечить все поголовье скота помещениями, хорошо подготовить их к зиме.

Мы обращаемся с призывом ко всем председателям колхозов

Принято единогласно на общем собрании колхоза им. Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц по поручению подписано:

Ф. СЕРОШТАН — депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, А. САРСЕНОВ — старший чабан, А. ПОНОМАРЕВА, У. СЕРОШТАН, Е. ПОДВИГИНА, В. МАШКИНА — доярки, С. МАЩЕНКО — свинарка, С. ЕРЖАНОВ — зоотехник колхоза, А. ТОНТОБАЕВА — свинарка, А. БОНДАРЕНКО — воловник, Г. МАКОГОН — бригадир полеводческой бригады, Н. ДОСЫМОВ — бычник, М. ОКРУЖНО — зав. молочно-товарной фермой, Т. ДУТОВА — учетчица фермы, Н. СЕКСЕМБАЕВ — чабан овцетоварной фермы, Ф. ХАРЧЕНКО — зав. овцетоварной фермой, Д. ДУТОВ — колхозник, Ф. КАЗАКОВ — секретарь комсомольской организации колхоза, Ш. АЙСАНОВ — табунщик, В. ЧУПРИН — заместитель председателя колхоза, П. БОНДАРЕНКО — зав. пасекой, А. ТУРЧЕНКО — председатель сельсовета, Р. ПЕТРОВА — секретарь парторганизации колхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 3 июня

В течение 3 июня на фронте произошло несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспортов, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За 2 июня частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 4 рот пехоты противника.

ЗА РУБЕЖОМ

◆ В ночь на 31 мая свыше 1 000 английских бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основным объектом бомбардировки был Нельн. Лондонское радио сообщает, что на военные объекты в Келье в течение 90 минут былоброшено 10 000 бомб.

◆ Палата депутатов Мексики единогласно одобрила резолюцию об объявлении войны Германии, Италии и Японии.

◆ Итальянское правительство предъявило правительству Виши ноту о немедленной передаче Италии Корсики и Ниццы.

◆ Чрезвычайный суд в Праге приговорил к расстрелу 32 человека и чрезвычайный суд в городе Брно — 12 человек. Приговоренные к расстрелу лица обвинялись в том, что они скрывали непрописанных в полиции лиц или открыто одобряли покушение на Гейдриха.

На школьных испытаниях

30 мая закончились проверочные испытания в средних школах. Четко, по-деловому отвечали на уроках математики, физики, немецкого языка, свободно справлялись с алгебраическими и физическими формулами учащиеся 10 класса Молчановской средней школы.

Здесь видна большая работа, проделанная в течение года учителями Акакочкиным Виктором Васильевичем и Христовой Марией Ивановной. Они не только передавали ученикам знания, но воспитывали у них навыки и стремления к знаниям, любовь к науке. Учителя сами горячо любят свой предмет и с большим энтузиазмом работают на культурном фронте.

Е. Дмитриева, зав. кабинетом роно.

**Отв.редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Филиал Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства имени Молотова в гор. Арзамасе, Горьковской области, объявляет прием студентов на 1-й курс 1942—43 учебный год.

Институт готовит:

На факультете механизации — инженеров-механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин.

На факультете электрификации — инженеров-электриков по проектированию, монтажу и эксплуатации электрических и ветроэнергетических установок.

Срок обучения 3 с половиной года.

Иногородние обеспечиваются общежитием. Имеется столовая.

Прием заявлений по адресу: гор. Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, 58.

К заявлению приложить: автобиографию, аттестат об окончании средней школы, три заверенных фотокарточки.

Дирекция.